Для обучающихся 1-х курсов  итоговый тест по УД «География».
Выполняем по вариантам, распределение вариантов как было в классе, согласно своему месту на парте в классе.
Тест выполняют только те обучающиеся, которые все конспекты сдали на проверку.
Тест выполняем письменно и отправляем на электронную почту.

Тест № 1
1.Какое из определений понятия «демография» верно?
а) наука о жизни и экономической деятельности людей;
б) наука о закономерностях воспроизводства населения;
в) наука о населении;
г) наука о миграциях.
2. Система государственных мер, предпринимаемых с целью воздействия на естественное движение населения, для решения специфических для данной страны социально-экономических проблем называется… 
а) демографическим взрывом;
б) демографической политикой;
в) государственным заказом;
г) демографическим переходом.
3. Для какого типа воспроизводства населения характерны низкая смертность, превышающая низкую рождаемость, сокращение численности населении? 
а) для демографического взрыва;
б) для нулевого прироста;
в) для второго типа воспроизводства;
г) для демографического кризиса, или «демографической зимы».
4.   Для какой страны характерен «перевес» мужчин в общей численности населения? 
а) Бразилия;
б) Россия;
в) Египет;
г) Нидерланды.
5.Укажите  примерную  численность  населения   Земного   шара:                                                    
1) 3.5 млрд. человек;   3) 4.5-5 млрд. человек;                    2)5.1-6.0    млрд. человек;    4) 7  млрд.  человек.
6.Укажите  в  предложенном  списке  страны,  численность  населения  которых  превышает  100 млн. человек:  
1) Китай;               2) Мексика;        3) Индия;         4) Бангладеш. 5)все
7. Укажите  в  предложенном   списке  стран  Европы  крупнейшую  по  численности    населения   страну:
1) Испания;                      2) Венгрии;              3) Швеция;          4) Дания.        
8. Укажите  верные  утверждения:  
1)  В  восточном  полушарии   сосредоточено  больше   населения,   чем   в   западном;       
2)  В  северном  полушарии   население  меньше,  чем   в  южном;
3)  Большинство  жителей   Земли  расселено  на   высоте   до  2000 м  над   уровнем   моря; 
4) Средняя  плотность  населения  на  Земле -  около  20 человек  на  1км2.  
9. Укажите группу, в которой все страны имеют низкую плотность населения:                           
 1) Оман, Парагвай, Бельгия             2) Вьетнам, Лаос, Камбоджа                                                             3) США, Япония, Германия               4)Ливия, Монголия 
10.Что относится к неисчерпаемым ресурсам?
а. Растения
б. Животные
в. Энергия солнца, воды,ветра
г. Почва  
11.Выделите страну, обладающую наибольшими запасами природного газа:
 а. ОАЭ
б. Индонезия
в. Россия
г. Икар
12.  Выберите из предложенного списка многонациональную страну:
 а) Нидерланды;
б) Испания;
в) Швеция;
г) Исландия.
13.  Укажите  верные  утверждения:
1)  Из  всех  государств  мира (не  считая  карликовых)  самую  высокую  плотность  населения  имеет  Япония;
2)  Около  половины  обитателей  суши  имеет  плотность   населения  менее  четверти   территории  суши;   
3) Незаселенные  людьми  области  занимают   около  четверти  территории  суши; 
4) На  земном  шаре  есть  районы,  где  плотность  населения   превышает  1000 человек  на  1 км2.
14. Укажите среди регионов мира три с набольшей численностью населения:
1) Европа;                         4) Северная Америка; 2) Азия;                             5) Латинская Америка;
3) Африка;                        6) Австралия и Океания.
15. Выделите верные утверждения, характеризующие проблемы загрязнения литосферы:
 а. Накопление углекислого газа приводит к увеличению «парникового эффекта»;
б. Загрязнение почвенного покрова происходит в результате накопления избыточных минеральных удобрений, ядохимикатов и органических соединений;
в. Сброс тепловых вод приводит к уменьшению концентрации кислорода и нарушению природного режима водоемов;
г. Мусорные свалки, занимающие обширные территории около городов, являются острейшей проблемой современности;
16. Соотношение между величиной запасов и размерами использования природных ресурсов называется  ________________________________
17.  Период времени, в течении которого происходит качественный скачок в развитии науки и техники, коренным образом преобразующий производительные силы общества это ____________________________________
18.  Процесс перемещения сельского населения в город называется __________________________
19.   ___________________________________________ процесс            постепенного взаимопроникновения и срастания хозяйств подавляющего большинства стран мира в единое мировое хозяйство.
20.Установите соответствие:
Этапы развития мировой экономики
1. Присваивающее хозяйство
А) начало – 70-80-е гг. XVIII и завершение примерно через 200 лет
2. Аграрное хозяйство
Б) палеолит (2 млн лет назад – до 10 тыс. лет до н.э.),мезолит (10-5 тыс. лет до н.э.)
3. Индустриальное хозяйство
В) неолит (3-5 тыс. лет до н.э.) до раннего нового времени (XVI – середина XVII вв.)
4. Постиндустриальное хозяйство
Г) 70-е гг. XX в. в США – до настоящего времени

Тест № 2
1.  Резкое увеличение прироста населения в результате сохранения высокой рождаемости и быстрого снижения смертности называется…
 а) нулевым приростом населения;
б) демографической политикой;
в) демографическим взрывом;
г) демографическим переходом.
2.  Для какого типа воспроизводства населения характерно сохранение высокой рождаемости и смертности и увеличение естественного прироста? 
а) для второго типа;
б) для нулевого прироста;
в) для первого типа;
г) для демографического взрыва.
 3. Для какой страны характерен «перевес» женщин в общей численности населения? 
а) США;
б) Китай;
в) Индия;
г) Зимбабве.
4. Совокупность процессов рождаемости, смертности, естественного прироста, которые обеспечивают беспрерывное возобновление и смену людских поколений, называют…
а) сохранением фамилии;
б) воспроизводством населения;
в) преемственностью поколений;
г) сохранением генофонда человека.
5.Укажите  абсолютный  ежегодный  прирост  населения  Земли:
1)  20-30  млн. человек;                                             3) 80-100млн. человек ;
2)  50-70млн.  человек;                                             4) 120-130млн. человек.
6.Укажите    группу,   в   которую  входят   только  государства  с   населением   более   100 млн. человек:
1)  России. Эфиопия, Нигерия, Индия;        
2)  Вьетнам, Италия, Франция, Германия; 
3) Бразилия, Япония, Пакистан, Нигерия; 
4) Бангладеш, Пакистан, Украина, Австралия.
7. Укажите  в  предложенном   списке  стран    Америки   крупнейшую  по   численности   населения   страну:
1)  Колумбия;                  2) Аргентина;          3) Канада;            4) Мексика.  
8. Укажите, на каком из перечисленных материков 1/5 часть населения живет на высоте более 1000 м над уровнем моря: 
1) Африка;                2) Северная Америка;                  3) Австралия;                        4) Евразия.
9.Основная тенденция в демографической проблеме конца XX в. сводится к:
а. Повышению рождаемости и смертности
б. Понижению рождаемости и смертности  
в. Понижению рождаемости и повышению смертности
10.Выделите страну, обладающую наибольшим запасом нефти: 
а. Катар
б. США
в. Саудовская Аравия
г. Россия
11. Укажите   три  самые  крупные  по   населению   страны   Африки:
1)  Алжир            6) Чад;
2)  Эфиопия;        7) Марокко;           
3)  Заир                  8) Ботсвана; 4) ЮАР                9) Египет;
5) Нигерия          10) Танзания.
12. Укажите  верные  утверждения:
1)  Плотность  населения  в  Азии   почти  в  4  раза  превышает  среднюю   плотность  населения   Земли;
2)  Плотность  населения   в  Африке  примерно  в  2  раза  ниже,  чем   в  среднем  по  миру;   
3)  Плотность  населения   в  Европе  составляет    около  70 чел.  на  1км2;  
4)  Плотность   населения  в  Австралии  и  Океании  больше, чем  в  Южной  Америке; 
13.  Укажите  в  предложенном   списке   стран  Европы   пять  государств  с  примерно  одинаковой  численностью  населения:  
1) ФРГ;                                6) Бельгия;
 2) Франция;                        7) Греция; 
3) Нидерланды;                   8) Норвегия;
4) Греция;                            9) Швеция; 
5) Болгария;                        10) Польша.
14. В следующем списке стран Европы укажите пять стран с примерно одинаковой численностью населения:
1)  Франция;              6) Дания;
2)  Италия;                 7) Бельгия;
3)  Норвегия;             8) Чехия;
4)  Венгрия;               9) Словакия;
5)  Болгария;             10) Португалия;
15. Выделите 1) исчерпаемые и 2) неисчерпаемые виды природных ресурсов (2 варианта ответа):
д. А.Природный газ;
е. Б Железные руды;
ж. В. Гидроэнергетические ресурсы;
з. Г. Почвы
16.  Показатель, характеризующий стоимость всей продукции,  выпущенной на территории
данной страны за го   (в долларах США) называется   _____________________________
17.  _________________________________ политика государства направлена на поддержание в стране той численности населения,  которое экономически выгодно 
18.   Кислотные дожди являются результатом ___________________ загрязнения:
19.  _________________________________________ образование соседними странами экономической       группировки определенного          уровня:           зоны   свободной      торговли, таможенного союза, общего рынка или экономического союза
20.  Установите  соответствие: 
Какие религии преобладают в следующих регионах и странах:
а. 1. Европа                                                                а) христианство
б. 2. Северная Америка                                            б) ислам
в. 3. Африка                                                               в) буддизм
г. 4. Китай                                                                  г) иудаизм  
д. 5. Австралия                                                          д) конфуцианство, даосизм
е. 6. Бразилия                                                            е) индуизм
ж. 7. Юго-Западная Азия                                         ж) местные традиционные верования

Не забудьте, что в одной стране, регионе могут исповедоваться разные религии







